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∗Imprimanta pe care editam revista în format A3 și celelalte anunțuri informative de la biserică, în format A4/A3, s-a defectat în mod iremediabil, fiind pusă în dificultate apariția duminicală a acestei publicații.  
∗ Primim donaţii pentru: 
♦achiziţionarea unui aspirator pentru realizarea curăţeniei în Biserică pentru Sărbătoarea Învierii Domnului 
♦achiziţionarea unei mochete în pridvorul bisericii   
∗Așteptăm un ctitor pentru poarta mare de acces a Parohiei Toma Cozma      În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea exterioară a bisericii noastre, în această toamnă s-au demarat amplele lucrări de reparaţie a gardului bisericii şi refacerea porţilor de acces auto.  Până acum, s-a realizat proiectul tehnic pentru porțile principale de acces în parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. De asemenea, cu sprijinul S.C. Bioma Agro Ecology Co, s-au construit deja cei  doi stâlpi monumentali din beton.  Ne rugăm Bunului Dumnezeu să ne ajute să găsim şi un ctitor pentru poarta mare de intrare în parc. 

 Facem un apel către toți cei ce doresc să ne sprijine în rezolvarea acestor probleme stringente, către toți cei care doresc să-și înveșnicească numele p r i n t r - o d o n a ț i e destinată celor care, peste veacuri, vor păşi în curtea acestui sfânt lăcaş, pentru a-ş i  a l i n a sufletele şi a se r u g a , pomenindu-şi v e ş n i c binefăcătorii.  
BIBLIOTECA PAROHIALĂ Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00, la  CĂSUŢA FILANTROPICĂ Responsabili: 

∗ Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, petite_sourire@yahoo.com 
∗ Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul 
pe venitul dvs. sau 20% din 

impozitul pe profit pentru lucrările 
şi activităţile pe care le susținem în 

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450   ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   Aşa cum persoanele fizice au opţiunea de a redirecţiona 2% din impozitul pe venit către o cauză nobilă, mediul de afaceri poate să investească în sectorul non-profit fără vreun cost real prin intermediul sponsorizării. Potrivit legislaţiei (Legea nr. 32/1994 privind sponsorizarea, modificată şi completată prin: Ordonanţa Guvernului nr. 36/1998, Legea nr. 204/2001 si Legea nr. 394/2006), firmele şi companiile pot să redirectioneze o parte din impozit către o cauza socială, în limita a 3‰ din cifra de afaceri, sau a 20% din impozitul pe profit (dintre cele două, este luată în considerare cea mai mică). Tot ce trebuie făcut este completarea unui contract  de sponsorizare foarte simplu, contabilul calculează suma respectivă iar banii sunt transferaţi în contul ONG-ului ales.  DETALII şi INFORMAŢII: 
• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, tel. 0761 621 994  
• e-mail: parohiatomacozma@yahoo.com  
Parohia “TOMA COZMA” vă este 

un partener credibil ! 
ANUNŢ UMANITAR Un copil al parohiei noastre are nevoie de ajutor !    Andrei Burlică, un copil deosebit al parohiei noastre are nevoie de ajutor !  La vârsta de doar 19 ani, viaţa i s-a schimbat definitiv, aflând că suferă de aplazie medulară autoimună, formă severă, boală de care, numai printr-o intervenţie chirurgicală în străinătate s-ar putea vindeca. Costul operaţiei se ridică la circa 250.000 euro.  Anul trecut a absolvit cu succes Colegiul Costache Negruzzi din Iaşi şi ca orice tânăr aflat la început de drum cu propriile puteri, Andrei a visat să devină student. A fost admis la Facultatea de Informatică din cadrul Universităţii Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, evidenţiindu-se ca un student talentat şi foarte conştiincios. A sperat și speră ca viaţa să îi ofere bucuriile specifice vârstei, ca oricare dintre noi. Durerile şi chinul prin care trece acum acest copil sunt greu de descris în câteva rânduri. Doar un transplant de celule stem, în Israel, i-ar putea reda viața normală și o firească revenire în familia și între colegii și prietenii care acum se roagă și doresc să-l vadă din nou sănătos.  Toţi cei care doresc să îl ajute pe Andrei, pot să doneze bani în cadrul colectei pe care parohia noastră a deschis-o la Pangarul Bisericii.  

Duminica Sf. Cuv. Maria Egipteanca   
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PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE în această săptămână  
 

♦Astăzi, DUMINICĂ, 1 aprilie,  
• ora 7.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu      - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  Ipodiaconi: Alexandru Nazarie, Bogdan Albu, Gabriel Munteanu, Alexandru Adomnicăi  Asistenţi liturgici: Radu şi Teodor Macsimov  

♦MARȚI, 3 aprilie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. Având în vedere și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  
♦VINERI, 6 aprilie, ora 16.00, Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite, cu posibilitate pentru împărtășire  
♦SÂMBĂTĂ, 7 aprilie, 

• 7.00 - Slujba Utreniei 
• 9.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI 
•16.00 — Slujba Vecerniei la biserica Bărboi  și Pelerinajul de Florii  PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE  

•Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele sufleteşti şi să se spovedească vineri, 6 aprilie, începând cu ora 14.00, Sâmbăta Floriilor şi Săptămâna Patimilor având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale. 
 

•Sâmbătă, 7 aprilie, începând cu ora 16.00 va avea loc Tradiţionalul Pelerinaj de Florii.  
♦ Întrucât programul de spovedit va fi adaptat în funcţie de această amplă manifestare, ce va începe de la Biserica Bărboi din Iaşi și se va încheia la Catedrala mitropolitană, recomandăm tuturor creştinilor să îşi programeze a veni la spovedit în ziua de vineri, 6 aprilie, începând cu ora 14.00. Tot vineri, vă puteți și împărtăși, în cadrul Liturghiei Darurilor mai înainte sfințite, de la ora 16.00.    PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII:  
• Vineri, 6 aprilie, în cadrul Liturghiei Darurilor mai înainte sfințite, de la ora 16.00.   
• Sâmbătă, 7 aprilie și Duminică, 8 aprilie, în cadrul Sfintei Liturghii, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine  

♦Toţi cei care doresc să înveţe cum se intonează Cântările Prohodului pentru a putea cânta în Vinerea Patimilor, sunt aşteptaţi astăzi, duminică, ora 14.00, la Căsuţa Filantropică.  
♦Ultima şedinţă din acest post a Cursului de încondeiat ouă va avea loc sâmbătă, 7 aprilie, ora 13.00 la Căsuţa Filantropică.    

Evanghelia duminicii (Marcu X, 32-45) 
 32. Şi erau pe drum, suin-du-se la Ierusalim, iar Iisus mergea înaintea lor. Şi ei erau uimiţi şi cei ce mergeau după El se temeau. Şi luând la Sine, iarăşi, pe cei doisprezece, a început să le spună cele ce aveau să I se întâmple: 33. Că, iată, ne suim în Ierusalim şi Fiul Omului va fi predat arhiereilor şi cărturarilor; şi-L vor osândi la moarte şi-L vor da în mâna păgânilor. 34. Şi-L vor batjocori şi-L vor scuipa şi-L vor biciui  şi-L vor omorî, iar după trei zile va învia. 35. Şi au venit la El Iacov şi Ioan, fiii lui Zevedeu, zicându-I: Învăţătorule, voim să ne faci ceea ce vom cere de la Tine. 36. Iar El le-a zis: Ce voiţi să vă fac? 37. Iar ei I-au zis: Dă-ne nouă să şedem unul de-a dreapta Ta, şi altul de-a stânga Ta, întru slava Ta. 38. Dar Iisus le-a răspuns: Nu ştiţi ce cereţi ! Puteţi să beţi paharul pe care îl beau Eu sau să vă botezaţi cu botezul cu care Mă botez Eu ? 39. Iar ei I-au zis : Putem. Şi Iisus le-a zis : Paharul pe care Eu îl beau, îl veţi bea, şi cu botezul cu care Mă botez vă veţi boteza. 40. Dar a şedea de-a dreapta Mea, sau de-a stânga Mea, nu este al Meu a da, ci celor pentru care s-a pregătit. 41. Şi auzind cei zece, au început a se mânia pe Iacov şi pe Ioan. 42. Şi Iisus, chemându-i la Sine, le-a zis: Ştiţi că cei ce se socotesc cârmuitori ai neamurilor domnesc peste ele şi cei mai mari ai lor le stăpânesc. 43. Dar între voi nu trebuie să fie aşa, ci care va vrea să fie mare între voi, să fie slujitor al vostru. 44. Şi care va vrea să fie întâi între voi, să fie tuturor slugă. 45. Că şi Fiul Omului n-a venit ca să I se slujească, ci ca El să slujească şi să-Şi dea sufletul răscumpărare pentru mulţi.  

Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Duminica urcușului duhovnicesc  spre Înviere 
 Duminica a V-a din Postul Mare este Duminica ce pecetluiește oarecum săptămâna marilor privegheri și nevoințe, este totodată duminica închinată unei femei sfinte, Sfânta Cuvioasă Maria Egipteanca. În trei dintre Duminicile Postului Mare, Biserica a rânduit să fie prăznuiți după cuviință, cu rugăciuni și cântări, unii dintre sfinții care au trăit în osteneli duhovnicești, în pocăință și în rugăciuni neîncetate către Dumnezeu pentru ca și noi credincioșii de pretutindeni să privim la faptele lor şi, după putință, să le urmăm viața aleasă și sfântă. Din prima Evanghelie care se citește astăzi de la Sfântul Evanghelist Marcu (10, 32-45), în care se relatează dorința celor doi ucenici ai Domnului, Iacov și Ioan, de a sta unul de-a dreapta și altul de-a stânga Lui, Mântuitorul arată că adevărata onoare plăcută Lui Dumnezeu nu se dobândește prin pofta de stăpânire și prin slava deșartă, ci prin smerita iubire față de Dumnezeu și față de semeni. Suntem astfel chemați să respingem ispita  slavei deșarte prin smerenie, prin pocăință și post, prin mărturisirea păcatelor și prin împăcare cu cei pe care i-am supărat, prin milostenie și fapte de slujire a celor neglijați și neajutorați de cei din jurul lor. A doua Evanghelie a Duminicii a V-a a Postului Mare este cea de la Luca (7, 36-50) unde se vorbește despre femeia păcătoasă care își plânge păcatele și care a primit iertare de la Mântuitorul Hristos. Şi din această a doua Evanghelie învățăm că Mântuitorul Iisus Hristos, ca dumnezeiesc duhovnic, are o altă gândire decât cea a oamenilor obișnuiți. Astfel Simon fariseul, pe lângă faptul că osândea pe această femeie, care nu avea un nume bun, el osândea sau judeca indirect și pe Mântuitorul reproșându-i că nu știe ce fel de femeie este. Mântuitorul însă cunoștea mult mai mult decât Simon și nu doar faptele rele sau păcatele femeii ci și dorința ei sinceră de schimbare, pocăința ei sinceră, dorința de a se îndepărta de un trecut apăsător, de o conștiință încărcată de mulțimea păcatelor. Din Evanghelia iertării vedem cum Mântuitorul Iisus Hristos recuperează pe cei pierduți, ridică pe cei căzuți și dăruiește iertare și demnitate celor care sunt aspru judecați de societate, de cei care se consideră mai buni și mai drepți decât alții. Ceea ce leagă cele două Evanghelii de astăzi este smerenia. Smerenia pe care Iisus Hristos o recomandă ucenicilor Săi, dar și lui Simon fariseul, atât prin pilda vieții Sale cât și prin cuvântul Său, precum și smerenia femeii păcătoase care își plângea faptele cu amar. Evanghelia care ne vorbește despre smerenia femeii păcătoase este baza pentru a înțelege mai bine viața Sfintei Cuvioase Maria Egipteanca. În plus, față de păcătoasa din Evanghelia lui Luca, viața Mariei Egipteanca ne arată că ea, după 47 de ani de pocăință pentru cei 17 ani de trăire în păcate și patimi trupești, nu doar a primit iertarea ca femeia din Evanghelia de astăzi, ci a devenit o sfântă, plină de lumina harului dumnezeiesc. Atât de mult au ajutat-o pocăința, nevoințele și rugăciunile pe Cuvioasa Maria Egipteanca, încât, uneori când se ruga, se ridica de la pământ în lumină sau trecea Iordanul, mergând pe apă ca pe uscat. Prin pocăință ea s-a făcut întocmai cu îngerii, prin pocăință a distrus iadul în care se afla, și s-a suit întreagă în raiul Lui Hristos. Nu există creștin neputincios în această lume, chiar dacă îl atacă cele mai groaznice păcate și ispite ale acestei lumi. Este de ajuns însă creștinului să nu uite cele mai mari arme pe care le are: pocăința, rugăciunea și postul.  Noi creștinii auzim deseori despre pocăință, de foloasele ei, însă nu voim ca fiecare să purtăm crucea și jugul ei. Crucea devine ușoară atunci când ne gândim că Mântuitorul Își sprijină umărul sub crucea ce o purtăm. Noi postim o zi, ne rugăm o oră, dăm un ban de milostenie, ne spunem păcatele la preot, ba facem și alte fapte bune, dar aceasta nu înseamnă câtuși de puțin încă desăvârșită pocăință ci doar câteva fapte de pocăință. De ce? Pentru că nu lucrăm permanent faptele credinței și ale pocăinței, și poate nu din dragostea milei noastre ci mai mult siliți fiind, din obicei și nenumărate întreruperi. O pocăință adevărată este aceea care se lucrează în inimile noastre, în conștiința noastră și în voința noastră neîncetat, de toate faptele bune pe care le poate face omul. Fericiți sunt creștinii care se pocăiesc cu adevărat și care nu umblă pe două căi, nu slujesc la doi domni. Iar cei ce știu legea Lui Hristos și cunosc calea mântuirii, dar nu o 

păzesc, nu merg pe ea, sunt vrednici de mult plâns, căci nu vor scăpa de osânda veșnică. Vrednici de plâns sunt creștinii care merg pe două căi, care vor să aibă două fericiri, și aici și dincolo. Unii ca aceștia iartă și iar se ceartă, se roagă și apoi blesteamă, postesc de hrană dar mănâncă cinstea vecinilor, stau un ceas la biserică iar o noapte la distracții, dau un ban milostenie și zece pe tutun și băutură, se spovedesc din obicei, își spun păcatele cu multă silă și rușine, apoi nu-și schimbă deloc viața, comportarea, ci revin în mocirla păcatelor, patimilor și a tuturor fărădelegilor. Viața Cuvioasei Maria Egipteanca este pildă de cum să ne pocăim. Ea a plecat din Egiptul păcatelor sale spre Ierusalimul mântuirii sale. Cazul întoarcerii la Hristos a Cuvioasei Maria Egipteanca și pocăința ei sinceră, constituie un model, o pildă vrednică de urmat, pentru a încerca să ajungem la sfințenia vieții chiar și atunci când am avut experiența păcătoasă a fiului risipitor, ori în cazul când am căzut doar în păcatul gândurilor și al imaginației păcătoase sau și atunci când, imaginându-ne că suntem mai buni decât alții, ne-am mândrit și ne-am osândit, așezându-ne fără să avem dreptul, pe Tronul de Judecător, care se cuvine doar Fiului Lui Dumnezeu (Ioan 5, 22). Să ne ajute Bunul Dumnezeu ca să simțim și noi precum mulți oameni păcătoși care s-au întors, s-au pocăit și au devenit sfinți și ne ajută și pe noi, nu doar prin pilda vieții lor ci și prin rugăciunea lor. De aceea și noi astăzi să admirăm viața Cuvioasei Maria Egipteanca și să ne rugăm ei zicând: Cuvioasă Marie, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi, ca să ne mântuim, spre slava lui Dumnezeu și spre bucuria sfinților ! Amin.  
Pr. Bogdan Avram  

ANUNȚ IMPORTANT  Cu mâhnire și regret, vă aducem la cunoștință că, 
sâmbătă, 31 martie a.c, copiii și tinerii de rromi de la casa de pe colțul străzii Școalei, Păcurari 86, au provocat un incediu în curtea bisericii cu distrugeri majore la standul Pelerinul din cadrul Târgului ECOAGRIS.  Acest incendiu ar fi putut avea urmări catastrofale atât pentru clădirile din curtea bisericii, cât și pentru zonă. Din fericire, printr-o mobilizare exemplară, creștinii veniți la biserică pentru spovedit au reușit să oprească evoluția acestui incediu.  Motivat de acest fapt, apelăm la dumneavoastră, creștinii care veniți la Biserica Toma Cozma, să ne ajutați în a ne proteja biserica și parcul în fața manifestărilor antisociale, la care suntem expuși în mod constant prin toate acțiunile de vandalizare ale copiilor și tinerilor rromi, prin a nu mai încuraja cerșetoria în biserică, în curtea bisericii și pe străzile adiacente.  Dacă fapta de milostenie pe care o facem încurajează lenea, obrăznicia, patimile și profitul nemuncit, ne aflăm mult prea departe de învățătura Mântuitorului Iisus Hristos !  Dacă nu îi învățăm de mici copii că Biserica este locul unde vii ca să fii mai bun și nu mai îmbuibat și plin de răutăți, lipsindu-i de deprinderea bunului simț elementar, ne facem cu toții părtași la toate relele pe care ei le vor săvârși în viitor.  Întrucât în ultima perioadă, faptele acestor copii pun în dificultate însăși desfășurarea slujbelor oficiate la biserica noastră, RUGĂM INSISTENT a li se oferi pomană, ajutoare materiale și bănești, doar în fața casei lor și numai în măsura în care fac dovada unui comportament civilizat.   Cu mulțumiri pentru înțelegere și sprijin, Paroh,   Pr. Mihai Mărgineanu  
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O nouă acţiune umanitară la Spitalul Bârnova      Sâmbătă, 30 martie a.c., s-a organizat o nouă acţiune filantropică la Spitalul Bârnova, secția exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, fiind oferite bolnavilor din această instituție, 170 de pachete cu fructe, colivă şi alte alimente de post.   M u l ț u m i m mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în c o l e c t a r e a  ş i organizarea pachetelor: doamnei  p reo tese G a b r i e l a Mărgineanu, d o a m n e l o r S i m o n a C a s i a n , F l o a r e a C i m p o i , A u r i c a R a v e i c a , M i h a e l a C ă r ă u ș u , E u f r o s i n a C r u d u , precum şi d o m n i l o r N e c u l a i C i m p o i , P e t r i c ă P ă t r a ş c u , P e t r i c ă T ă r ă b o i , Dumitru Geru, Sergiu Panaite. Mulţumim de asemenea şi domnului Grigore Cristescu, doamnei Amalia Zaharia care s-au implicat în activităţile de curăţenie de după organizarea pachetelor.   În mod deosebit adresăm mulțumiri şi echipei care a mers la Bârnova: domnului Vasile Arămeanu care a asigurat şi transportul până la Spitalul Bârnova, domnului Mirel Azamfirei și doamnelor Simona Casian, Mihaela Cărăuşu.   Mulţumim de asemenea, pentru tot sprijinul acordat şi intermedierea către bolnavi, domnişoarei Iuliana Nechita, domnului dr. Gheorghe Nedelciuc, domnului asistent şef  Ovidiu Manolache, precum şi doamnelor asistente prezente. 
Sâmbătă, 7 aprilie, se va desfășura ultima acțiune din Postul Mare, urmând ca și în prima Zi de Paști să 

organizăm o altă acțiune umanitară oferind alimente tradițioanale (cozonac, ouă, pască etc.). Apelăm la toţi cei care 
doresc să se implice în organizarea acestor acţiuni (fie prin transport, fie prin alimente, pungi, ambalaje, fie prin 
implicare în organizarea şi distribuirea pachetelor) să se adreseze la tel. 0741 706 602, 0761 621 994.  

Cronicar 
  

SĂRBĂTORIŢII SĂPTĂMÂNII 
 În această săptămână îşi serbează ziua câteva persoane dragi nouă:  

♦Astăzi, 1 aprilie: doamna Margareta Lipciuc, soţia domnului consilier Prof. 
Ioan Lipciuc, domnul Ing. Dan Ioan Nazarie, soţul doamnei dr. Smaranda Nazarie, membră în comitetul nostru parohial și doamna Florina-Mihaela Dănilă, enoriașă și susținătoare a parohiei noastre.   
♦Luni, 2 aprilie: domnul Marcel Buzea, doamna Ionela-Corina Chersan, 
susţinători ai parohiei noastre  
♦Marţi, 3 aprilie: doamna Aurica Raveica, membră în comitetul nostru 
parohial, doamna Marieta Victor, enoriaşă şi susţinătoare a parohiei noastre, Cristian Elis Răduc, fiul PC Părinte Iustinian Ionuţ Răduc  
♦Sâmbătă, 7 aprilie: doamna Maria Pătraşcu, membră în comitetul nostru 
parohial   
 


